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Domus Café a Domus 'Collegium Hungaricum'-ban 

Szeretettel meghívjuk a kedves érdeklődőket következő Domus Café-rendezvényünkre, Rostás Zoltán Bukaresti magyarság – 

alulnézetből című kötetének bemutatójára. 2026. április 23-án 16.00 órától a Domus „Collegium Hungaricum”-ban… Forrás: 

MTA.hu: teljes cikk > 

Szikura József mellszobrának ünnepélyes megkoszorúzása a Rákóczi Napok keretében 

A Rákóczi Napok rendezvénysorozata keretében 2026. március 26-án ünnepélyes megemlékezésre került sor Szikura József magyar 

botanikus, professzor, a biológiai tudományok doktora, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, valamint a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola egykori rektora mellszobránál. […] A Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács képviseletében Nagy 

Melinda, a SZMAT alelnöke és a Selye János Egyetem rektorhelyettese helyezte el koszorúját. Az ünnepi alkalmon a Kárpátaljai 

Magyar Akadémiai Tanács további tagjai, valamint más közéleti és tudományos személyiségek is tiszteletüket fejezték ki… Forrás 
SZMAT.sk: teljes cikk > 

Veres Valér Artes Liberales előadásának sajtóvisszhangja 

Konvergencia, jövedelmi egyenlőtlenségek és anyagi helyzet Romániában, kelet-közép-európai kontextusban címmel tartott 

előadást Veres Valér habilitált egyetemi tanár, szociológus, a Szociológia és demográfia szakbizottság elnöke 2026. március 26-án. 

Az előadásról a Szabadság napilap számolt be. […] Románia társadalmában az elmúlt két évtizedben az Európai Unióhoz való 

csatlakozást követően, Kelet-Közép-Európa kontextusában is jelentős jövedelmi gyarapodás következett be. Ugyanakkor a 

társadalmi-gazdasági helyzet, a közpolitikai gyakorlat és a szociálpolitika eredményeképpen az országon belüli jövedelmi 

egyenlőtlenségek, valamint a szegénységi mutatók a legmagasabbak voltak az unióban… Forrás KAB.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 

> 

PhD Skills Lab – A jó prezentáció receptje 

A KAB Média- és Kommunikációtudományi szakbizottságának szervezésében április 16-én 18 óra kezdettel kerül sor a Phd Skills 

Lab idei második rendezvényére. A workshop témája: A jó prezentáció receptje - Prezentációtervezés lépésről lépésre. Szeretnél 

magabiztosabban előadni? Nehezen áll össze a prezentációd felépítése? Vagy egyszerűen szeretnél hatásosabban kommunikálni a 

közönségeddel?… Forrás KAB.ro: teljes cikk > 

Emberek és kontextusok - kettős könyvbemutató 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészet- Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya kettős könyvbemutatóra hívja az 

érdeklődőket 2026. április 22-én 18:00 órától az EME székházába. Az EME kiadójánál 2025-ben megjelent kiadványokat – Tóth 

Mária Orsolya: A marosludasi hozzátelepítés története ás emlékezete, illetve Tekei Erika: Romániai magyar népköltészeti 

kiadványok. Folklórkutatás a privát és a nyilvános szféra határán – kutatás, közlés és recepció viszonya – Szabó Árpád Töhötöm, 

illetve Tapodi Zsuzsanna mutatja be. Az eseményen a két kiadványt összekapcsoló Emberek és kontextusok-sorozat ismertetésére 

és népszerűsítésére is sor kerül… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

 

Új családjogi törvény Szerbiában 

A testi fenyítés tilalma, a kiskorúak házasságkötésének eltörlése és a szülők feletti szigorúbb állami ellenőrzés csak néhány azon 

módosítások közül, amelyeket az új családjogi törvény hoz magával Szerbiában. […] „A törvényben eddig is szerepelt a megalázó 

bánásmódtól való védelem, de a szülők kötelezettsége eddig arra irányult, hogy harmadik felektől védjék meg a gyermeket. Az új 

szöveg már kimondja: a szülők sem vethetik alá a gyermeket megalázó bánásmódnak, testi fenyítésnek. […] A családjogi törvény 

tervezete több fontos változást is tartalmaz: Megszűnik az a lehetőség, hogy bírósági engedéllyel kiskorúak házasodjanak. A 

gyerekek jogot kapnak arra, hogy önállóan forduljanak az intézményekhez… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

A jövő év elején már bevonulhatnak az első katonák 

Bratislav Gašić védelmi miniszter a sorkatonaság bevezetésével kapcsolatban azt nyilatkozta, hogy jelenleg szinte egész Európában, 

sőt az egész világon visszatér a sorkatonai szolgálat, mert a hadseregek korábbi szervezeti rendszere nem bizonyult képesnek minden 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. április 13. 
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https://mta.hu/magyar-tudomanyossag-kulfoldon/bemutatkozik-az-mta-magyar-tudomanyossag-kulfoldon-programja-105588
https://szmat.sk/szikura-jozsef-mellszobranak-unnepelyes-megkoszoruzasa-a-rakoczi-napok-kereteben/
https://kab.ro/hirek/hir/veres-valer-artes-liberales-eloadasanak-sajtovisszhangja-1902
https://szabadsag.ro/article/romaniaban-legnagyobb-szakadek-gazdagok-es-szegenyek-kozott
https://szabadsag.ro/article/romaniaban-legnagyobb-szakadek-gazdagok-es-szegenyek-kozott
https://kab.ro/hirek/hir/phd-skills-lab-a-jo-prezentacio-receptje-1905
https://eme.ro/esemeny/emberek-es-kontextusok-kettos-konyvbemutato
https://szmsz.press/2026/04/10/a-szulok-tobbe-nem-buntethetik-fizikailag-a-gyermekeiket/


       

kihívás kezelésére. […] A katonai szolgálat 75 napig tart majd, ebből 60 napot laktanyákban töltenek, 15 napot pedig gyakorlati 

kiképzéssel a gyakorlótereinken. Minden évben lesz egy meghatározott időszak, amikor visszatérnek további gyakorlatokra. A 

lányok számára önkéntes lesz a szolgálat… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Videó: Elkezdődött a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók XXX. Találkozója 

Péntek este Muzslyán telt házas megnyitóval megkezdődött a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók XXX. Találkozója. Az első 

előadás a nagybecskereki és a muzslyai színjátszók közös produkciója volt. Április 19-ig a Petőfi Sándor Magyar Művelődési 

Egyesület felújított színháztermében a közönség 19 településről érkező társulat összesen 21 produkcióját láthatja majd. A 

rendezvény szervezője a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség és a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet. […] Sutus Áron, a 

Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség elnöke ismertette: […] A vajdasági magyar öntevékeny színjátszó közösség számára 

kiemelet esemény 1996-ban, indult útjára, aminek az ötletadója a kisoroszi Berta Ferenc volt… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

A végéhez közeledik a PedPilóták Erasmus+ projekt  

Már csak az utolsó partnertalálkozó választja el a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium és Kollégium PedPilóták csapatát a 

kétéves Erasmus+ projekt lezárásától. Ennek jegyében szerveztek multiplikációs rendezvényt az intézményben, amely tanárokat és 

szülőket egyaránt megszólított. A rendezvényre Vajdaság több településéről érkeztek pedagógusok és szülők egy 

matematikaverseny alkalmából. Amíg a diákok a versenyfeladatokon dolgoztak, illetve zajlottak a javítások, addig a zentai 

PedPilóták csapata – Badis Róbert, Lázár Szűcs Anikó, Antal Márta és Pozsár Elizabetta – bemutatta a projekt legfontosabb elemeit, 

valamint a két elkészült végterméket… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Előadás: A balkáni kém 

Újabb remek bemutató az Újvidéki Színházban. A balkáni kém című előadást Olja Đorđević állította színpadra. Egy őrületes 

nyomozás egy albérlő után, akinek minden mozdulata és mondata nagyon gyanús. Ő egészen biztosan egy kém. Vagy csak a főbérlő 

paranoid egy kissé? Egy klasszikus, társadalomkritikától sem mentes előadás Dušan Kovačević és Božidar Nikolić kultfilmje 

alapján… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Interjú: Rácz Katalin Gizella, nővér 

A Muzslyán szolgáló Rácz Katalin Gizella nővér március 15-e alkalmából vehette át a Magyar Érdemrend tisztikeresztje kitüntetést, 

melyet a délvidéki magyar örökség megőrzése érdekében tett erőfeszítései, a magyar közösségek megmaradását szolgáló önzetlen 

tevékenysége, valamint több évtizedes leánynevelő munkája elismeréséként adományozott Sulyok Tamás, Magyarország 

köztársasági elnöke. […] Az alapítónk, Karolina Gerhardinger Terézia anyánk a leányifjúság nevelésével foglalkozott, és az volt 

neki a célja, hogy jó édesanyákat neveljünk, mert azt mondta, ha az egyházban vannak jó édesanyák, akkor lesznek jó hívek is. Most 

már igaz, nagyon kevesen vagyunk, mindössze 1500-an a világon… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

A Szerb Ortodox Egyház egyházi egyetemet alapít 

A Szerb Ortodox Egyház egyházi egyetemet alapít, jelentette be Irinej, újvidéki és bácskai metropolita, aki hozzátéve, hogy a 

jelenlegi állami egyetemek Szerbiában „katasztrófát” éltek át. […] a szerb kormány április 2-án elfogadta a Szerb Ortodox 

Egyházzal kötendő egyetértési memorandum szövegét a Szent Száva Egyetem létrehozásában való együttműködésről. […] Miért 

lehet az embereknek minden rosszindulatú megjegyzés nélkül külföldre vagy magánegyetemekre járni, de nem lehet egy olyan 

egyetemre, amely az egyházunk égisze alatt működik, amely évszázadokon át inspirálta és támogatta népünk művelődését és 

kultúráját” … Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Nemzetközi konferencia és kiállítás Óbecsén 

Az Innova Alkotók és Újítók Társasága, valamint a Villogó Polgári Társulás szervezésében április 17-én és 18-án nemzetközi 

konferenciára, tudományos találkozóra és kiállításra kerül sor Óbecsén, a Petőfi Sándor MMK-ban. A kétnapos ingyenes 

rendezvényre öt országból érkeznek neves szakemberek. A konferencián a technika, a mezőgazdaság és az orvostudomány kerül 

fókuszba. […] Apró Arnold onkológus, belgyógyász és hematológus a zentai kórházból, és Kókai Zekity Tímea neurológus az 

Újvidéki Egyetemi Központból közösen megpróbálják bemutatni a legújabb hozzáállást, terápiás módokat, hogyan lehet holisztikus 

módon kezelni ezeket az embereket… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

 

 

 

https://szmsz.press/2026/04/07/a-jovo-ev-elejen-mar-bevonulhatnak-az-elso-katonak/
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/elkezdodott-vajdasagi-magyar-amator-szinjatszok-xxx-talalkozoja#cikk-gallery
https://rtv.rs/hu/kultúra/megkezdődött-a-vajdasági-magyar-amatőr-színjátszók-xxx.-találkozója-muzslyán_1706678.html
https://rtv.rs/hu/kultúra/megkezdődött-a-vajdasági-magyar-amatőr-színjátszók-xxx.-találkozója-muzslyán_1706678.html
https://szmsz.press/2026/04/10/multiplikacios-rendezveny-tanaroknak-es-szuloknek/
https://hetnap.rs/cikk/Amikor-a-paranoia-nyomoz-58177.html
https://hetnap.rs/cikk/aldozatos-munkajaert-dijaztak-58280.html
https://szmsz.press/2026/04/08/irinej-az-egyhaz-egyetemet-alapit-mert-az-allamiak-katasztrofalisak/
https://szmsz.press/2026/04/08/uj-egyetemet-alapit-a-szerb-pravoszlav-egyhaz-es-a-szerb-kormany-kozosen/
https://rtv.rs/hu/vajdaság/nemzetközi-konferencia-és-kiállítás-óbecsén_1706138.html


       

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA  

Mit lehet tudni az ungvári és a munkácsi egyetem összevonásáról  

A kormány döntése nyomán az Ungvári Nemzeti Egyetemet és a Munkácsi Állami Egyetemet egy új intézményi struktúrában vonják 

össze, így jött létre az Ungvári Egyetem. A hivatalos indoklás szerint az átszervezés a 2022–2032-es ukrán felsőoktatás-fejlesztési 

stratégia része, és a célja egy erősebb, versenyképesebb regionális egyetem létrehozása, amely jobban tud alkalmazkodni a 

demográfiai visszaeséshez, a finanszírozási kihívásokhoz és a nemzetközi felsőoktatási versenyhez. […] Volodimir Szmolanka, az 

Ungvári Nemzeti Egyetem rektora az elmúlt hetekben több fórumon is igyekezett csillapítani a feszültséget. Álláspontja szerint nem 

„bekebelezésről”, hanem egyenrangú alapú egyesítésről van szó. […] Turisz Ingrid, a Munkácsi Állami Egyetem prorektora lapunk 

megkeresésére elmondta, a kialakult helyzet és a bizonytalanság miatt nem hosszabbította meg a szerződését az intézménnyel… 

Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Videó: Karriernap és Öregdiák Expo a Rákóczi Egyetemen 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem adott otthont április 8-án az intézményi Karriernap és Öregdiák Expónak, 

amelynek célja az volt, hogy a hallgatók és pályakezdők közelebb kerüljenek a munkaerőpiachoz, valamint inspiráló életutakon 

keresztül kapjanak útmutatást jövőjük alakításához. Az alkalom a Karrierkövetési Osztály szervezésében valósult meg. […] A 

rendezvény mottója – Karinthy Frigyes gondolata, miszerint „Ne ábrándozz, hanem cselekedj!” – jól tükrözte az esemény 

szellemiségét. A program során a résztvevők nemcsak hasznos tanácsokat kaphattak, hanem személyes példákon keresztül is 

betekintést nyerhettek a sikerhez vezető utak sokszínűségébe… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Videó: Kótyuk István nyelvi akadálymentesítő tanfolyam 

Szombaton reggel ismét vizsgázók népesítették be a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem folyosóit. Ezúttal azonban 

nem a hagyományos iskolai tantárgyak, hanem a magyar nyelv elsajátítása volt a központban. A Felnőttképzési Központ által 

szervezett Kótyuk István nyelvi akadálymentesítő tanfolyam résztvevői érkeztek el képzésük záró szakaszához. […] A hallgatók 

egy intenzív, 100 órás felkészítő szakaszon vannak túl, amely során a szakszókincs mellett a hétköznapi kommunikációt is 

gyakorolták. Az elmúlt nap a magyar mint idegen nyelv tanfolyam hallgatói írásbeli és szóbeli szintfelmérő vizsgán adtak számot a 

megszerzett tudásukról. […] Váradi Natália, az egyetem Felnőttképzési Központjának vezetője, a program koordinátora az MTA 

külső köztestületének tagja a vizsga kapcsán hetilapunknak kiemelte, hogy a projekt iránti igény minden várakozást felülmúlt: a 

tavaly nyári jelentkezési időszakban összesen 1943-an regisztráltak a tanfolyamokra. A hatalmas létszámot 170 csoportra bontották, 

amelyek Kárpátalja 52 különböző helyszínén működnek… Forrás: TV21Ungvar/Youtube.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes 

cikk 3 > 

Beregszászon bemutatták Kész Réka könyvét a salánki viaszos hímesekről 

Április 8-án Magyarország Beregszászi Konzulátusa adott otthont a „Viaszos hímesek Salánkon” című kötet bemutatójának. A Kész 

Réka etnográfus, a Sóstói Múzeumfalu segédmuzeológusa által jegyzett, a Debreceni Egyetem Néprajztudományi és Muzeológiai 

Intézete gondozásában megjelent hiánypótló mű a Népszerű Néprajz sorozat első darabjaként látott napvilágot, és közérthető módon 

nyújt betekintést a salánki viaszos hímes tojás készítésének gazdag hagyományába. […] A kötetet szakmailag méltatta Gál Adél 

néprajzkutató, az MTA külső köztestületének tagja, aki tojáshímzőként egyben a kötet egyik „szereplője” is… Forrás: 

Karpatinfo.net: teljes cikk > 

Videó: Az élőszavas mesemondás is témája volt az óvodapedagógusok konferenciájának 

Az óvodapedagógusok számára szervezett „Technológiai innovációk és óvodai nevelés” címmel konferenciát a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség. A rendezvénynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem adott otthont. Az esemény 

vendégelőadója Pintér Zsolt, a Világszárnya Magyar Népmesemondó Szövetség elnöke volt… Forrás: TV21Ungvar/Youtube.com: 

teljes cikk > 

Telt házas Ady-est Beregszászban 

Újabb tavaszváró kulturális esemény töltötte meg nézőkkel a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház nagytermét április 9-én, 

ezúttal Ady Endre viharos szerelmi élete bemutatásával. A Sensum Arts társulat Ady szerelmei – több nő egy részben című előadása 

a Déryné Program keretében, Magyarország Beregszászi Konzulátusa, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház és a 

Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség társszervezésében valósult meg. A beregszászi színház nagyterme az utolsó helyig megtelt, 

sőt, pótszékes telt házzal fogadta az előadást, ami jól mutatja a helyi magyarság töretlen igényét a minőségi kultúrára. […] A darab 

egy különleges alaphelyzetbe helyezi a nézőt: nem sokkal az első világháború után, 1919 januárjában járunk a budapesti Park 

Szanatóriumban, ahol az emeleten a haldokló géniusz, Ady Endre fekszik, a váróteremben pedig sorsszerűen találkozik életének két 

legmeghatározóbb nőalakja… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

https://kiszo.net/2026/04/12/mit-lehet-tudni-az-ungvari-es-a-munkacsi-egyetem-osszevonasarol/
https://karpataljalap.net/2026/04/08/karriernap-es-oregdiak-expo-rakoczi-egyetemen
https://www.youtube.com/watch?v=23Pz6pChjnA
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/a-kotyuk-istvan-nyelvi-akadalymentesito-tanfolyam-szintfelmero-vizsgaja/
https://karpataljalap.net/2026/04/12/magyar-nyelvtudasukrol-adtak-szamot-kotyuk-istvan-nyelvtanfolyamok-resztvevoi
https://www.youtube.com/watch?v=ECZOf9PMC9k
https://www.youtube.com/watch?v=ECZOf9PMC9k
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-salank-konyvbemutato-kesz-reka-2026-04-11
https://www.youtube.com/watch?v=bLvoWJBa6Xo
https://karpataljalap.net/2026/04/10/telt-hazas-ady-est-beregszaszban


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

Megnyílt Soltész Péter emlékkiállítása az ungvári főkonzulátuson 

A Magyar Ezüst Érdemkereszttel kitüntetett, Hollósy Simon-díjas alkotó munkássága előtt tisztelgő tárlattal közösen emlékeznek 

az ungvári művészre, aki képein keresztül maradandó lenyomatát adta szülővárosának, Ungvárnak. […] A megnyitón felszólaló 

Jevhen Tiscsuk, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás művelődési főosztályának vezetője a művészi emlékezet jelentőségéről 

beszélt. […] Beszédében kitért arra is, hogy a művészet miként épül be az ember „hatékony emlékezetébe”, hogyan válik belső 

inspirációvá, amely később újabb alkotásokat, újabb gondolatokat hív életre.… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Találkozó az egyházak képviselőivel 

Kiril Budanov az Elnöki Hivatal vezetője és helyettesei találkoztak a kárpátaljai egyházak képviselőivel.  Zán-Fábián Sándor, a 

Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke és az Egyházak és Vallási Szervezetek Országos Tanácsa titkárságának tagja 

elmondta, hasonlóak a lelkészeket aggasztó kérdések: a mobilizáció alól való ideiglenes felmentés, amelynek határideje június 6-án 

lejár. Kirilo Budanov megjegyezte, ezt a problémát korábban más régiókban is felvetették, és a kormány már dolgozik annak 

megoldásán. Az Elnöki Hivatal vezetője ígéretett tett az egyházak képviselőinek, hogy normalizálják a mozgósítás elhalasztásának 

jogszerűségét a végső határidőig… Forrás: TV21Ungvar/Youtube.com: teljes cikk > 

 

Megvannak a próba-képességvizsga eredményei 

Lezárult a próbaérettségi dolgozatainak javítása, és az eredményeket továbbították a tanfelügyelőségeknek, illetve az iskoláknak – 

tájékoztatott csütörtökön az oktatási minisztérium. […] Az összesített adatok szerint román nyelv és irodalomból a vizsgázók 77,23 

százaléka ért el legalább 5-öst (egy évvel ezelőtt 66,84 százalék volt ez az arány), […] anyanyelvből 86,56 százalék (2025-ben 82,5 

százalék) kapott legalább 5-öst… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Marius Andruh vegyészt választották Ioan-Aurel Pop történész utódának a Román Akadémia élén 

A mostani választás azért volt különösen érdekes, mert korábban egy törvénymódosítással megpróbálták bebetonozni a történészt 

az elnöki tisztségébe. Daniel Fenechiu PNL-s szenátor tervezete eltörölte volna a jelenlegi, legfeljebb két mandátumra szóló 

időkorlátot. Az eset nagy felháborodást váltott ki, Fenechiu pedig azzal védekezett, hogy a tervezetet azért kezdeményezték több 

más AUR-os és PSD-s politikussal együtt, mert az akadémia képviselői „határozottan biztosították róla, hogy annak biztos többségi 

támogatottsága van az akadémiai körökben”. A tiltakozások nyomán Fenechiu visszavonta az általa kezdeményezett tervezetet. […] 

A Román Akadémiának legfeljebb 181 levelező és rendes tagja lehet, de ennyien szinte soha nincsenek, mert többen halnak meg, 

mint amilyen tempóban választják őket… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Ünnepélyes zárás a magyar tantárgyolimpián 

A János Zsigmond Unitárius Kollégium adott otthont a Mikes Kelemen Magyar Nyelv és Irodalom Tantárgyverseny 

záróünnepélyének és díjkiosztásának. A Dávid Ferenc imateremben telt ház, közel kétszáz jelenlevő lehetett tanúja az országos 

magyar olimpia befejező pillanatainak, amelyen Elekes Zsolt iskolalelkész a négy történelmi magyar felekezet köszöntésével 

indította a programot… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Podcast: A mesterséges intelligencia segítheti a Bolyai-hagyaték megfejtését 

Oláh-Gál Róbert matematikus és matematikatörténész, nyugalmazott egyetemi adjunktus a református egyház keretében a bukaresti 

magyarok értelmiségi műhelyeként működő Koós Ferenc Körön tartott előadást március 14-én A Bolyaiak és Koós Ferenc címmel. 

A Calvineum református egyházközség és a Liszt Intézet meghívására érkezett egyetemi oktató előadásából kiderült, hogy a 19. 

században alkotó Koós Ferenc református lelkésznek, az Életem és emlékeim című naplója […] a Bolyai-kutatásnak is 

nélkülözhetetlen forrásanyaga. […] Bolyai Farkas és Bolyai János kézirathagyatékának jelentős része még megfejtetlen, a kutatók 

remélik, ebben is segíteni fog a mesterséges intelligencia. Minderről Oláh-Gál Róbert, az MTA külső köztestületi tagjával 

beszélgetett Borbély Tamással a Bukaresti Rádióban… Forrás: Bukarestiradio.ro: teljes cikk > 

Elásva, törölközőbe csomagolva találták meg a Hollandiában ellopott dák kincseket 

Előkerült a coțofenești-i aranysisak és a hozzá tartozó aranykarperecek, amelyeket 2025 januárjában loptak el a hollandiai Drents 

Múzeumból. […] Oana Ţoiu román külügyminiszter egyeztetett Tom Berendsennel, a Holland Királyság külügyminiszterével is, és 

megerősítette, hogy Románia megkapta az 5,85 millió eurós kártérítést, ezt azonban vissza kell fizetni a holland hatóságoknak, 

mivel megtalálták a kincsek egy részét. Még mielőtt ez megtörténne, a szakértők felmérik a dák kincsek állapotát… Forrás: 

Transtelex.ro: teljes cikk > 

https://kiszo.net/2026/04/10/megnyilt-soltesz-peter-emlekkiallitasa-az-ungvari-fokonzulatuson-│-kiszo-beszamolo/
https://www.youtube.com/watch?v=Nsax8XhNFNg
https://kronika.ro/belfold/probaerettsegi-jobb-eredmenyek-szulettek-mint-tavaly
https://transtelex.ro/kozelet/2026/04/07/egy-kemikus-lett-ion-aurel-pop-utoda-a-roman-akademia-elen
https://szabadsag.ro/article/unnepelyes-zaras-magyar-tantargyolimpian
https://www.bukarestiradio.ro/2026/04/10/a-mesterseges-intelligencia-segitheti-a-bolyai-hagyatek-megfejteset/
https://transtelex.ro/kozelet/2026/04/02/megtalaltak-a-hollandiaban-ellopott-dak-kincseket


       

Beszélgetés Gazda Enikő néprajzkutatóval 

Miből inspirálódtak a székelyföldi emberek a húsvétra készülődés stációinak „kidolgozásában”? A legnagyobb szakrális ünnepként 

számontartott feltámadásünnepnek a népi kultúrában élő rítusairól beszélgettünk Gazda Enikő néprajzkutató-muzeológussal, a 

Székely Nemzeti Múzeum munkatársával. […] A tojásfestés, a tojásírás a világban mindenütt ősi hagyománynak számít. A tojás 

feltámadásszimbólum, a pogány időkben a termékenységé is volt. A kereszténység előtti szimbólumról van szó, annak ellenére, 

hogy a hagyomány Jézushoz köti a pirostojás-festést… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Felejtsük már el a 18. századi erdélyi románok totális elnyomásának mítoszát 

Az áldozatszerepet felnagyító narratíva elfedi azt a tényt, hogy a román társadalom nem monokróm jobbágytömeg volt, hanem egy 

dinamikusan rétegződő, felemelkedő közösség. […] Az MCC kolozsvári képzési központja történész-kerekasztalának ötödik 

felvonásán, március 31-én ezt az időszakot elevenítették fel az előadók: Hegedűs Nicoleta, a Román Akadémia kolozsvári George 

Barițiu Történettudományi Intézetének és a BBTE Népességkutató Központjának kutatója, Remus-Virgil Câmpeanu történész, a 

Román Akadémia George Barițiu Történettudományi Intézete országos történeti részlegének vezetője, és Valer Simion Cosma 

történész, antropológus, író, a nagyszebeni Lucian Blaga Egyetem könyvtárának igazgatója… Forrás: Foter.ro: teljes cikk > 

Árkossy István – Farkasok utcája kötete és Az idegen bolygó című kiállítása 

Az egykori Melody/Központi szálloda épületében Kolozsváron mutatták be szerdán a szerző Farkasok utcája című könyvét. A 

szerzővel Karácsonyi Zsolt költő, a Helikon irodalmi folyóirat főszerkesztője és Szántai János költő, író, az Erdélyi Magyar Írók 

Ligájának elnöke beszélgetett. […]  A kolozsvári születésű, Budapesten élő alkotó, Árkossy István festőművész Az idegen bolygó 

című kiállításának megnyitójára került sor nagycsütörtökön, április 2-án a Kolozsvári Művészeti Múzeum homlokzati termeiben. 

[…] Homo sapiens című munkája egyszerre a krisztusi és emberi sors képi megjelenítése. A 24 olajfestményt és 13 grafikát 

felvonultató tárlat az utóbbi egy év termése, és a jól ismert stílusjegyeket tartalmazza. A megnyitón Lucian Nastasă-Kovács, a 

Kolozsvári Művészeti Múzeum igazgatója, az MTA külső köztestületének tagja ismertette, hogy az előző napi Árkossy-

könyvbemutatót követően a művész kiállítás-megnyitójára kerül sor. […] Portik Blénessy Ágota muzeológus-művészettörténész a 

kiállítás rejtelmeibe vonta be a látogatókat: „Ez az első szakmai együttműködésem a művésszel, aki a kiállításszervezésben 

oroszlánrészt vállalt. A technikai tökéletesség, ami a képein is látszik, ebben is megmutatkozott” – fogalmazott… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Beszélgetés: Értékmentő, -gyűjtő, -őrző és továbbadó munkát végez az Erdélyi Zeneszerzők Archívuma 

Biztonságban őrizné, szakszerűen feltárná és a kortárs, helyi zenei élet számára elérhetővé tenné az Erdélyben egykor működő 

zeneszerzők, művészek megvalósításait a frissen megalakult Erdélyi Zeneszerzők Archívuma. Sófalvi Emese muzikológus, 

gyűjteményvezető a hiánypótló, kolozsvári székhelyű intézményről, az erdélyi zeneszerzők hagyatékának gyűjtéséről és 

feldolgozásáról, céljaikról beszélt a Krónikának. […] A Kolozsvári Magyar Opera 1948 óta az erdélyi magyar zenei kultúránk 

emblematikus, rangidős intézménye, mely évek óta támogatja a helyi zenetudományi kutatást és a kolozsvári helyszínt bocsátotta 

rendelkezésre… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Regény egy letűnt világról, életérzésről 

Néhány napja érkezett meg a nyomdából Kovács Levente tanár, rendező, író Tüzek és hamvak című regénye. A kötet borítólapján 

egy ijedt, szőke kislány tűzcsóvák között lépcsőn szalad fel valahová a felhők közé. Hátlapján pedig, ajánlóként a kötetből vett 

részlet olvasható, amely a kubai válságra, az atomháború fenyegetésére utal. A borító apokaliptikus ábrázolásán túl a könyv több 

önéletrajzi epizódot is tartalmaz. A kötetről a szerzővel beszélgettünk. […] Ez egy erdélyi történet, amelyben nagyon sok személyes 

eseményt dolgoztam fel. Elsősorban az 1970 és 1980 közötti kolozsvári egyetemi életet idézi fel, anélkül, hogy pontos utalás lenne 

erre az időszakra, nem konkrét dokumentarista, hanem leginkább önéletrajzi vonatkozású regényről van szó… Forrás: E-

nepujsag.ro: teljes cikk > 

Murádin Lovász Noémi kiállítása a Kányafő Galériában 

Az első tavaszi hónapban nyílt meg Murádin Lovász Noémi Úton című kiállítása a Törökvágási református templom Kányafő 

Galériájában. A tárlatot a művész apósának, Murádin Jenő művészeti író emlékének adózva rendezték meg. […] „Murádin Lovász 

Noémi Gulág témájú képei túlmutatnak a történelmi tematizáláson: a totalitárius rendszerek embertelenségének egyetemes kérdését 

vizsgálják, miközben a személyes gyász és a kollektív emlékezés etikai felelősségét is felvetik. Művei nem didaktikusak, hanem 

meditatív jellegűek. A nézőt nem pusztán informálják, hanem erős érzelmi töltetükkel bevonják az emlékezés aktusába… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

https://www.3szek.ro/load/cikk/180044/piros-tojas-avar-koporsobol-beszelgetes-gazda-eniko-neprajzkutatoval
https://foter.ro/nagyitas/felejtsuk-mar-el-a-18-szazadi-erdelyi-romanok-totalis-elnyomasanak-mitoszat
https://szabadsag.ro/article/erdely-szellemi-sugarutjan-bandukolva-bemutattak-arkossy-istvan-kotetet
https://szabadsag.ro/article/izgalmas-utazas-onmagunk-es-valosag-megismerese-fele
https://kronika.ro/kultura/zeneszerzok-archivuma-erdely
https://www.e-nepujsag.ro/articles/regeny-egy-letunt-vilagrol-eleterzesrol
https://szabadsag.ro/article/uton-muradin-lovasz-noemi-kiallitasa-kanyafo-galeriaban


       

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

AUSZTRIA 

 

 

Előadás a népcsoportok jogairól 

Fél évszázada, hogy megszületett az osztrák Volksgruppengesetz, azaz a népcsoportokról szóló törvény. Vajon mindent sikerült 

elérni, vagy sok még a tennivaló?“ – E gondolat köré szerveződik az az előadás vasárnap Mosonújfalun, amely betekintést nyújt az 

ausztriai őshonos népcsoportok helyzetébe, jogaiba és mindennapi kihívásaiba. A rendezvény előadói a burgenlandi magyar 

származású Gerhard Baumgartner történész, valamint Herbert Brettl, akik szakmai tapasztalataikra és kutatásaikra támaszkodva 

elemzik az elmúlt 50 év eredményeit... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Könyvbőség az alsóőri UMIZ könyvtárában 

Sorozatunkban magyar könyvtárakat mutatunk be, amelynek következő állomása Alsóőrött az UMIZ, Alsóőri Média és Információs 

Központ. Az Öreg Iskolában található a nyilvános könyvtári állomány jelentős része, és itt kezelnek olyan levéltári jellegű anyagokat 

is, amelyek a térség magyar vonatkozású helytörténetéhez, intézménytörténetéhez és kulturális életéhez kapcsolódnak. [...] A 

könyvtári állomány nagyságrendileg mintegy 25 ezer információhordozót is meghaladó gyűjteményt tesz ki, a levéltári tételek száma 

pedig tízezres nagyságrendű, a levéltári anyag nagy része digitalizált,.. Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Muri Darida könyvbemutató Nagymartonban 

A Nagymartoni Irodalom Háza ebben az évben külön figyelmet fordít a magyar szerzők elbeszéléseire. Az „Ungarn erzählen" 

sorozat keretében ezen a héten a német-magyar, Budapest és Berlin között ingázó Muri Darida mutatta be első regényét. […] Muri 

Darida 1993-ban született, Bajorországban nőtt fel, egyetemi tanulmányait Berlinben végezte, ma Budapest és Berlin között él és 

alkot. Már fiatalon erősen foglalkoztatta saját identitása... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

„Elkallódva“ – Interaktív színházi élmény 

Vajon meddig megyünk el az elfogadásért? Hogyan alakítjuk önmagunkat, ha hiányzik a családi támasz? Ezekre a kérdésekre keresi 

a választ az „Elkallódva" című interaktív színházi előadás, amelyet a múlt héten mutattak be Bécsben az AMAPED központjában. 

A darabot Németh Ervin rendezte, és 18 főből álló ifjúsági társulata keltette életre. […] Az előadás célja, hogy érzékenyen és aktívan 

bevonja a fiatalokat a fontos társadalmi és személyes kérdések feldolgozásába... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

MMÖNK: Első olvasatban elfogadták a 2026-os költségvetést  

Közel 1 millió 374 ezer eurós bevétellel és csaknem 1,8 millió eurós kiadással első olvasatban elfogadták a Muravidéki Magyar 

Önkormányzati Nemzeti Közösség 2026-os költségvetését. A tervezet megközelítőleg 421 ezer euró hiánnyal tervez, ezt az előző 

évek többlettéből fedezik. […] A tervezetet részletesebben az MMÖNK főkönyvelője, Žižek Kelenc Piroska mutatta be. Ezek szerint 

2026-ban az MMÖNK összesen 1.373.579 euró bevételt tervez. Ebből a Szlovén Köztársaság állami költségvetéséből származó 

bevételek tervezett összege 807.000 euró.  […] A magyar kormány biztosít 78 millió forintot (kb. 205 ezer euró) az önkormányzat 

működésére, valamint további a 30 millió forintot… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Ülésezett az MNTI Tanácsa 

A Népújságot kiadó Magyar Nemzetiségi Tájékoztatási Intézet március 30-án tartotta meg tanácsülését. Az ülésen Böröcz Nándor 

és Meszelics László személyében új tanácstagokat neveztek ki az alkalmazottak képviseletében az előző tanácstagok nyugdíjba 

vonulása, illetve lemondása miatt. Az ülésen Tomka Tibor, az intézet igazgatója ismertette a 2025-ös zárszámadást: az intézet 

bevételei megközelítették a 480.000 eurót, míg a kiadások 486.000 euró körüli összeget tettek ki… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk 

> 

Bemutatták Szomi Béla Balassi fordításkötetét 

Április 2-án mutatták be a lendvai könyvtár olvasótermében Balassi Bálint verseinek szlovén fordításkötetét Adj már csendességet 

– Podaj že tišino címmel, amelyet Szomi Béla ültetett át archaikus magyar nyelvről szlovénra. A kötetről Szomi Béla műfordító, 

költő, zeneszerző Titan Felix kiadó, Bence Lajos, az MTA külső köztestületi tagja a kiadvány egyik szerkesztője és Herman László 

illusztrátor beszélgettek. Bence Lajos ismertette a 16. századi magyar vitéz költő életét és munkásságát, aki a magyar nyelvű 

irodalom első európiai képviselője volt… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3347789/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3346091/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3349692/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3347817/
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19752-mmönk-első-olvasatban-elfogadták-a-2026-os-költségvetést.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19713-ülésezett-az-mnti-tanácsa.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19713-ülésezett-az-mnti-tanácsa.html
https://nepujsag.net/kultura/19756-bemutatták-szomi-béla-balassi-fordításkötetét.html


       

HORVÁTORSZÁG 

 

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

Muravidék 1945–1963: Vallásellenes megnyilvánulások és kompromisszumok 

Az 1940-es évek végére viszonylagos enyhülés érződött az alsólendvai plébániahivatal (elsősorban Zver Štefan plébános) és a járási, 

valamint a városi hatósági szervek kapcsolattartása terén, ami nem volt általános jelenség, hiszen több muravidéki római katolikus 

pap akkoriban börtönben volt. […] Göncz László, az MTA külső köztestületi tagjának cikke… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Fókuszban a 2026-os terminológiai feladatok 

Projektmegbeszélést tartottak az ELTE Nyelvtudományi Kutatóközpont és a partnerintézmények szakemberei a 2026-os 

terminológiai feladatok és fejlesztési irányok összehangolása érdekében. Horvátországot a Glotta Nylevi Intézet elnöke, Lehocki 

Samardžić Anna, az MTA külső köztestületének tagja képviselte. A találkozó stratégiai célja egyértelmű: olyan közös szakmai 

platform kialakítása, amely képes hosszú távon is konzisztens és transzparens terminológiai rendszert biztosítani az oktatás 

különböző szintjein. Lehocki Samardžić Anna, a Glotta Nyelvi Intézet elnöke hangsúlyozta: Horvátországban már több mint húsz 

éve zajlik tankönyvfordítás, így a terminológiai pontosság és összehangoltság kérdése nem új kihívás, hanem régóta fennálló 

strukturális hiány. „Örömmel folytattuk a munkát azon a projekten, amelyen már három éve dolgozunk az MTA támogatásával” … 

Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Kerekasztal: Mohács 500 – közös múlt,új kérdések 

A mohácsi csata 500. évfordulója alkalmából szervezett kerekasztal-beszélgetést Magyarország eszéki főkonzulátusa és az eszéki 

egyetem Bölcsészettudományi Karának Történelem Tanszéke március 23-án az oktatási intézmény nagy dísztermében. […] A 

beszélgetés résztvevői – Kornelija Jurin Starčević, Hrvoje Kekez, C. Tóth Norbert és Varga Szabolcs – a saját kutatási területeik 

felől közelítve mutatták be a korszakot. A diskurzus egyik központi kérdése az volt, hogy mit jelent Mohács fél évezred távlatából, 

és mennyiben változott a csatáról alkotott kép az elmúlt évtizedek kutatásainak hatására… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Megtartották a Külhoni Magyar Nők I. Konferenciáját Pomerben 

Két nap, amely nemcsak témákat, hanem valódi kapcsolódásokat hozott felszínre: március 28–29-én Pomerben, a HMDK Salamon 

Király Magyar Nyelvi és Kulturális Központjában került sor a Külhoni Magyar Nők I. Konferenciájára, amelyen a diaszpórában élő 

magyar nők identitása, szerepvállalása és mindennapi kihívásai kerültek fókuszba. […] A magyar kulturális identitás megőrzése 

külföldön ma már nem pusztán hagyományőrzés, hanem tudatos döntések sorozata: mit adok tovább, hogyan képviselem magam, 

és milyen módon maradok kapcsolatban a gyökereimmel… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Szerethető vagyok? – továbbképzés pedagógusoknak 

A horvát Köznevelési és Oktatási Ügynökség eszéki intézete és a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma közös szervezésében 

egynapos továbbképzésen vehettek részt a horvátországi magyar tannyelvű óvodák és iskolák pedagógusai március 30-án, 

Kopácson. A szakmai nap középpontjában a szexuális nevelés kérdésköre állt, különös tekintettel annak pedagógiai megközelítésére 

és gyakorlati alkalmazására… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Interjú: Kovács-Retih Brigitta doktornővel 

Kovács-Retih Brigitta idén februárban ment nyugdíjba, 42 évnyi családorvosi szolgálat után. Ebből huszonnyolcat töltött 

Hercegszőlősön, ahol nehéz szívvel csukta be a rendelő ajtaját utoljára. Vele beszélgettünk az orvosi hivatás nehézségeiről, de 

leginkább a szépségeiről. […] Azt hiszem, akkoriban sokkal inkább voltunk a szó igazi értelmében vett családorvosok, mint ma. 

Jobban megismertük a beteget, a személyiségét, a családot, a hátteret – tette hozzá riportalanyom. Szerinte a számítógép és az 

internet elterjedése nem tett jót az emberi kapcsolatoknak, és az is előfordul, hogy az orvosi munkát is nehezíti. Az internetnek 

köszönhetően ma tájékozottabbak a betegek, ugyanakkor sok mindent félreértenek, félremagyaráznak. Munkájában óriási szerepe 

volt magyar nemzetiségének. Sokat jelentett a magyar páciensek számára, hogy anyanyelvükön szólt hozzájuk… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Liszka József etnológus: Mi vagyunk a korong egy szlovák–magyar hokimeccsen 

A szlovák és a magyar valójában nem két kultúra, hanem egy, mondja Liszka József etnológus, az MTA külső köztestületének tagja. 

aki húsvéthétfőn ünnepli hetvenedik születésnapját. Jubileumi nagyinterjú. […] Jubileumi interjúnkban egyebek mellett arról 

kérdeztük, hogyan látja az aktuális magyar és szlovák közállapotokat, miért gondolja, hogy a szlovák és magyar valójában egy 

kultúra, hol gyökerezik a bizalmatlanságunk, és mennyire sikerült megismernünk mára a szlovákiai magyarságot. […] Nemrég egy 
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komáromi könyvbemutatóján Lengyel László azt mondta a könyvei kapcsán, hitet tesz a felvilágosodás civilizációja mellett egy 

tudomány-, gondolat- és eszmeellenes világban. Tényleg ilyen világban élünk? Ezt mindennap tapasztaljuk… Forrás: Napunk.sk: 

teljes cikk > 

Elhunyt Vadkerty Katalin, történész 

Elhunyt Vadkerty Katalin, a szlovákiai magyar történetírás egyik meghatározó személyisége, az MTA külső köztestületének tagja. 

Április 10-én, 98 éves korában távozott az élők sorából. 1928-ban született Érsekújváron, tanulmányait Kisvárdán, majd a pozsonyi 

Comenius Egyetemen végezte. Hosszú éveken át a Szlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének munkatársa 

volt. Pályafutása kezdetén főként gazdaságtörténettel foglalkozott, különösen a 19. századi Magyarország gazdasági folyamatait és 

fejlődését vizsgálta. A rendszerváltást követően kutatásai az 1945 utáni csehszlovákiai időszak felé fordultak, kiemelten a szlovákiai 

magyarságot ért igazságtalanságok feltárására… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Léva történelmi mozaikja 

Léva városa első írásos említésének 870. évfordulója alkalmából egy átfogó összegző kiállítás nyílt a Barsi Múzeum Kapitány-

házában. A kétnyelvű tárlat végigvezet a város történelmén a középkortól a 20. század második feléig. Léva első írásos említése 

1156-ból származik, a Barakta község templomának adománylevelében említik meg Léva nevét – kezdte a Felvidék.ma 

tájékoztatását, Juhász Gábor, a Barsi Múzeum munkatársa… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Horváth Géza legújabb könyve, kórusgyűjteménye 

A napokban hagyta el a nyomdát Horváth Géza Szabad-e nékem énekelni? című kórusgyűjteménye, és bizton állíthatjuk, hogy 

kórusvezetők, zenerajongók, de akár a magamfajta zenekedvelők is haszonnal forgathatják. […] Bár 1975-ben matermatika-földrajz 

szakos tanári diplomát szerzett a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetemen, életében, tevékenységében a zene mindig központi 

elemként volt jelen. Ezért alapította meg a Franz Schubert Vegyeskart, a Franz Schubert Gyermekkart, és 1978-tól oszlopos tagja a 

Szlovákiai Magyar Pedagógusok Vass Lajos kórusának. Lokálpatriótaként kutatta és feldolgozta Franz Schubertnek az Esterházy 

családnál Zselízen töltött éveit, zenei tevékenységét, Franz Schubert Zselízen címmel… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Ingyenes előadás a Szent György-napokon 

Április 24-én, Szent György-napján Dunaszerdahelyre érkezik a „Nikola Tesla. Végtelen energia” című musical show. A kétórás, 

18.30-kor kezdődő, és a városi sportcsarnokban ingyenesen megtekinthető musical show a ma rendelkezésünkre álló legkorszerűbb 

show technikai elemek alkalmazásával teremti meg azt az egyedi látványvilágot, amely ismét lenyűgöz és elkápráztat, egyben 

izgalmas zenei és vizuális hátteret ad Tesla életének és a tizenkilencedik század hangulatiságának… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: 

teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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